



## **В следственном управлении по Республике Татарстан подвели итоги работы в 2023 году**

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан состоялось расширенное заседание коллегии по итогам работы в 2023 году. В нем приняли участие Раис Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов, Главный федеральный инспектор по РТ Виктор Николаевич Демидов и другие лица.

Выступая перед собравшимися, руководитель управления Валерий Андреевич Липский отметил, что в ушедшем году в центре внимания следователей оставались социально значимые и резонансные происшествия, тяжкие и особо тяжкие преступления, проявления коррупции, преступные посягательства в сфере экономики, нарушения конституционных прав граждан в различных сферах.

Так, недавно оглашен приговор заместителю министра МЧС республики Степушенко, который растратил средства министерства в размере 43 млн руб., выделенных на монтаж системы оповещения населения. Приговором суда ему назначено наказание в виде 4,5 лет лишения свободы. Знакомится с материалами уголовного дела депутат одного из сельских поселений и его знакомый, которые похитили денежные средства свыше 300 дольщиков нескольких жилых комплексов г. Казани, причинив ущерб на сумму более 350 млн рублей. Предстал перед судом начальник территориального отдела госстройнадзора, подписавший в 2016 году акт проверки жилого дома в г. Азнакаево, построенного с многочисленными нарушениями, что повлекло признание его аварийными и потребовало расселения жильцов. К 10 месяцам исправительных работ приговорен житель города Зеленодольска, осквернивший мемориальный комплекс с Вечным огнем. Выслушал приговор бывший депутат Госсовета РТ, обвинявшийся в незаконном обороте наркотиков.

Следователями возбуждено более 4,6 тыс. уголовных дел. Окончено производством 3 448 уголовных дел, большинство из них направлено в суд.

В результате слаженного взаимодействия с органами дознания на стабильно высоком уровне остается раскрываемость убийств (97,7%), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом (99%), изнасилований и насильственных действий сексуального характера (100% и 98,6% соответственно).

Раскрыты и расследованы 129 преступлений, которые не удалось раскрыть в предыдущие годы.



---

Установлены виновные в совершении 13 убийств, 7 изнасилований и насильственных действий сексуального характера. Благодаря совместным усилиям правоохранительных органов предстали перед судом 45 членов организованных преступных групп, совершивших 101 преступление.

Продолжена работа по выявлению и расследованию коррупционных преступлений. Возбуждено 824 уголовных дела, предстали перед судом 269 обвиняемых по 242 уголовным делам, совершивших 828 преступлений. Это на 28,8% больше чем годом ранее.

Надлежащим образом выстроенная организация работы и межведомственное взаимодействие позволила нам добиться возмещения потерпевшим и государству ущерба в размере около 1 млрд 700 млн рублей, что составило 75,7% от общей суммы всего причиненного имущественного вреда. С учетом арестованного имущества (на 1 млрд 414 тыс. рублей) обеспечено возмещение потерпевшим ущерба более чем на 100%.

Значительные результаты достигнуты при расследовании налоговых преступлений. Более чем в 3,5 раза увеличилось количество возбужденных (с 68 до 250) и почти в 5 раз – направленных в суд (с 29 до 140). В прошлом году размер возмещенной налоговой задолженности, в том числе путем наложения ареста, составил около 1 млрд 600 млн рублей.

Позитивный эффект достигнут и в сфере борьбы с преступлениями, связанными с невыплатой заработной платы. Усилиями следователей задолженность по заработной плате в республике снизилась со 131 до 94 млн рублей, а за весь год обеспечено погашение задолженности на общую сумму около 212 млн рублей.

Следователи одними из первых встречаются с детской бедой и оказывают помощь несовершеннолетним, подвергшимся преступным посягательствам. В 2023 году возбуждено 775 уголовных дел соответствующей категории, 337 направлено в суд, перед которым предстали 357 преступников. 568 несовершеннолетних признаны потерпевшими.

Не меньшее внимание уделяется противодействию экстремистским и террористическим проявлениям. В прошлом году нами возбуждено 32 уголовных дела в указанной сфере, из которых 15 уголовных дел в отношении 17 обвиняемых, направлено в суд.

Особое внимание уделено устранению причин и условий способствовавших совершению преступлений. По 2 607 уголовным делам следователями внесены представления, по результатам рассмотрения которых более 2 350 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Ведется анализ оперативной обстановки, органы власти незамедлительно информируются о выявленных проблемах. Так, в связи с обращениями следственного управления органами государственной власти вдвое увеличены средства, направляемые на приобретение жилья для



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Татарстан

---

детей-сирот, в 4 раза – на финансирование закупок лекарственных средств для детей инвалидов и иных льготных категорий граждан.

Продолжается работа по рассмотрению обращений и приему граждан. Принято на личном приеме около 14 тыс. человек, что на 24% больше, чем годом ранее (11 117). В результате количество поступивших обращений сократилось на 27% (с 6387 до 4 631), что говорит о высоком доверии граждан.

Подводя итоги работы, Валерий Андреевич отметил, *что следственное управление продолжает играть значительную роль в системе борьбы с преступностью и успешно решает сложнейшие задачи.*

26 Января 2024

Адрес страницы: <https://tatarstan.sledcom.ru/news/item/1856257>